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Los que declaran que son Senadores Pro·
pietario y Suplente, respectivamente:

-Por el Estado de Sonora los CC. Lic. Gui-
llermo Ibarra Ibarra y Profr. Ernesto Sala-
zar Girón.-Aprobado_

-Por el Estado de Zacatecas los ce. Manricio
Magdaleno Cardona y Bernardo del Real de
León.-A discusión el dictamen, hace uso de
la palabra el C. presunto Senador Nicolás
Canto Ca.rrillo para proponer una modifi-
fieación de forma, en cuanto al segundo pá-
rrafo. Puesta a consideración de la Asam-
blea la proposición, formula una moción de
orden el C. presunto Senador :Manuel ~o-
reno Sánchez. Intervenciones de los ce. pre-
suntos Senadores: Guillermo Ibarra Ibarra,
por la Comisión Dictaminadora; Canto Ca-
rrillo, Mariano Azuela, Eduardo Lívas Villa·
rreal y Rodolfo Brena. Torres. Aclaraciones
de la Presidencia y de la Secretaria al pre-
sunto Senador Azuela, en el curso del deba-
te. Previa consulta de la Secretaria, al no
haber sido aceptada por la Comisión la su-
gestión del C. Canto Carrillo, apruébase el
dictamen en sus térrnlnos,en votación eco-
nómica.

-Por el Estado de Coahulla los CC. Gral. Vi-
cente Dávila Agulrre e Jng. Rafael Carran-
za Hernández.

-Por el Estado de Chihuahua los ce. Gral.
Rodrigo 1\1. Quevedo lUoreno y Valente Cha-
ron Baca.

Aprobación de estos <los últimos dictá-
menes, por su orden, en votación económica.

-DictaJnen q ue declara ISenadores Propietario
y Suplente por el Estado de ~inaloa, a los
CC. Gral. de Div. TeMilo Alvarez Borboa y
Enrique Blveros Castro.-Se pone a díscu-
sión.-Discurso del C. presunto Senador ~I-
cenciado Manuel Moreno Sánchez, en elo-
gio de la· personalidad y de la obra de los
presuntos Senadores miembros del Ejército
Nacional, que representan la vigorosa tra-
dición del movinúento revolncionario inicia-
do en 1910.-Aprobación, en votación eco-
nómica.

otros dIctámenes que declaran que son
Senadores Propietario y Suplente, respecti-
vamente:

-Por el Estado de Durango los CC. Gral. Car-
los Real Félb y Pablo Avila de la Torre.

-Por 'el Estado de Baja California los ce.
Gral. de Div. José Maria Tapia F. y Lic_ Jor-
ge Riva Palacio.-Puesto a discusión. usa
de la palabra el C. presunto Senador Maud-
cio Magdaleno, quien --confirmando los con-
ceptos del e. Licenciado Moreno Sánchez-
exalta los méritos de antiguos jefes mtlita-
res de la Revolución, ahora mlembros del
Ejército Nacional y presuntos Senadores.

-Por el Estado de Nuevo León los CC. IJc.
Angel Santos Cervantes y Napoleón Gómez
Sada.

-Por el Estado de Oaxaea los CC. Lic. Ramón
Ruiz Vasconcelos e Jng. Nicolás Grijalva
l\-lirón.

-Por el Estado de Jalisco los ce. Lic. Guiller·
mo Rarnírez Valadez y Marcos Montero Ruiz.

A discusión. sucesivamente, los cinco úl·
tbnos dietálnenes, sin ella se aprueban en
votación económica.

Después de la aprobación de cada dicta-
men, la Presidencia hace la declaratoria de
rigor.
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PRESIDENCIA DEL C. PRESUNTO
SENADOR JUAN ENRIQUE AZUARA

Apertura

El C. Secretario de !.ara Isaacs (a las 11.40
horas). Se procede a pasar lista. (Pasando Iís-
tao )

-Alarett Cuéllar Pablo, Altamirano Herre-
ra Rafael, Alvarez Borboa Teófilo, Aragón ae-
bolledo Elíseo, Azuara Garcia Juan Enrique,
Azuela Rivera Mariano, Berrueto Ramón Fe- .
derico, Bravo Izquierdo Donato, Brena Torres
Rodolfo, Canto Carrillo Nicolás, Castillo Tie-
lemans José, Dávila Aguirre Vicente, De La·
ra Isaacs Alfredo, De la Torre Grajales Abe-
lardo, Dupré Ceniceros Enrique, García Gon-
zález Vicente, Gómez Maqueo Roberto, Her-
nández y Hernández Francisco, Hernández M.
Leonardo M., Hinojosa Ortiz Manuel, Huitrón
y Aguado Abel, Ibarra Ibarra Guillermo, Lanz
Duret Sierra Fernando, Ledón Alcaraz Enrí-
que, Livas Villarreal Eduardo, López Lira Je·
sús, Magdaleno Mauric1o, Maldonado López
carlos B., Maldonado Pérez Caritino, Manzur
Ocaña Julián Alejandro, Martinez Manautou
Emilio, Medina Alonzo Eclgardq, Mediila Mu-
ñoz Alberto, Mena Brito Antonio, Moreno Sán-
chez Manuel, Moreno Valle Rafael, Nerí Arlz-
mendi Porfirio, Olvera Gámez Domingo, Or-
tega Hernández Samuel, Quevedo Moreno Ro-
drigo M., Ranúrez Valadez Guillermo, Real
Félix Carlos, Rodríguez Elias José, Rojas Con-
treras César A., Román Celis Carlos, Ruiz Cas-
tat'ieda Maximiliano, Ruiz Vasconcelos Ramón,
Salazar Salazar Antonio, Sánchez Celis Leo-
poldo, Santos Cervantes Angel, Tapia José Ma-
ria, Terán Mata Juan Manuel, Topete Ibáñez
Rosendo, Valles Vivar Tomás, Vázquez Palla·
res Natalio, Velasen Curiel Francisco, Vild6-
sola Alrnada Gustavo.

-Hay una asistencia de cincuenta y siete
ciudadanos presuntos Senadores. Hay quórum.

El C. Presidente: Se abre la Junta .Prepa-
ratoria.

El C. Secretario de Lara Isaacs: Se va a
dar lectura al acta de la tercera Junta Prepa-
ratona celebrada el día de ayer. (Leyó.)

-Está a discusión. No habiéndola, en vo-
tación económica se pregunta si se aprueba.
(La Asamblea asíente.)

-Aprobada.

DICTAMENES A DISCUSION

El C. Secretario de Lara Jsaaes: Dictáme-
nes que presentan las Comisiones Revisoras
de Credenciales. iLeyendo.)

"H. ASAMBLEA:

A la suscrita Segunda Comisión Revisora
de Credenciales fué turnado para estudio y die-

tamen, por acuerdo de Vuestra Soberanía, el
expediente formado con la documentación re-
lativa a la elección de Senadorés celebrada en
el Estado de Sonora el dia 6 de julio último.

Hecho el estudio correspondiente, del mis-
mo se desprende que:

Los actos previos a la elección y la función
electoral misma se realizaron con apego a la
Ley, y los' Partidos, los candidatos y los ciu-
dadanos gozaron plenamente de las garantías y
derechos que les corresponden.

Los Comités Distritales Electorales hiele.
ron los cómputos el día 13 de julio del corríen-
te afio y la Comisión Local Electoral hízo lo
propio el día 20 del mismo mes, remitiendo
posteriormente el expediente de la elección
al H. Congreso del Estado.

Dicho Congreso, constítuído en Colegio
Electoral el día 24 de julio del corriente afio
y en cumplimiento de lo dispuesto por el
articulo 56 de la Constitución General de la
República, hizo el cómputo respectivo y, como
consecuencia de él, declaró Senadores electos
por el Estado de Sonora a los ciudadanos Lic.
Guillermo Ibarra Ibarra como Propietario y
Prof. Ernesto Salazar Girón como Suplente
y les expidíó las credenciales correspondientes.

Revisada por esta Comisión la documen-
tación relativa, encontró que efectivamente,
los ciudadanos Lic. Guillermo Ibarra lbarra y
Prof. Ernesto Salazar Girón obtuvieron mayo-
da de votos como Senadores Propíetarío y Su-
plente respectivamente. .

Por lo expuesto, la Comisión se permite
someter a la consideración y aprobación de la
H. Asamblea el dictamen que se concreta en
los siguientes puntos de

ACUERDO

PRIMERO.---'-Son válidas y legales las elec·
ciones para Senador Propietario y Senador su-
plente, celebradas, en el Estado de Sonora el
día 6 de julio del corriente afio.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. LIC. GUI-
LLERMO IBARRA mARRA.

TERCERO.~Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual periodo, el C. PROF.
ERNESTO SALAZAa GIRON.

Sala de Comisiones de la H. Cámara de Se-
nadores. México, D. F., a 19 de agosto de
1958.-Lic. Bodolfo Brena Torres.-Dr. JuliAn
Alejandro Manzur Ocafia.-Gral. de Div. José
Maria Tapia F."

-Está a discusión, no habiendo quien desee
hacer uso de la palabra, en votación ecónomíca
se pregunta si se aprueba. (La Asamblea asíen-
te.')

=-Aprcbado.
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El C. PresIdente: En consecuencia, la. Pre-
sidencia, en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las eleccio-
nes para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Sonora el
día 6 de Julio del corriente aJ\0.

Segundo: Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. LlCEN·
CIADO GUILLERMO IBARRA IBARRA.
(Aplausos. )

Tercero: Es Senador Suplente por el mismo
Estado e igual periodo, el C. PROFESOR ER·
NESTO SAl...AZAR GIRaN.

"H. ASAMBLEA:

Por acuerdo de V. S. tué turnado a la Pri-
mera Comisión Revisora de Credenciales que
suscribe, para su estudio y dictamen, el ex-
pedlente formado con la documentación reía-
tiva a la elección de Senadores celebrada en el
Estado de Zacatecas el día 6 de julio último.

Hecho el estudio respectivo, del mismo se
desprende que el proceso electoral se desarro-
lIó dentro del orden y la tranquilidad. lo que
permitió que todos los ciudadanos participan·
tes gozaran de garantías para el ejercicio de
sus derechos.

Los Comités Distritales Electorales y la Co-
misión Local Electoral hicieron los cómputos en
los términos apegados a la Ley de la materia,
y este último organismo remitió el expedien-
te de la elección. al Congreso del Estado.

.La Legislatura Local, en acatamiento a lo
que dispone el articulo 56 de la Constitución
Política de los Estados Unidos Me,dcanos. se
constituyó en Colegio Electoral y con techa 24
de julio último, hecho el cómputo relativo, de-.
claró Senadores electos por el Estado de Za·
catecas a los CC. Maurícío Magdaleno Cartlo-
na y Bernardo del Real de León como Propíe-
tario y Suplente respectivamente, y les expi-
dió las credenciales de ley.

Revisada por esta Comisión la documen-
tación relativa, encontró que efectivamente, los
CC. Mauricio Magdaleno Cardona y Bernardo
del Real de León obtuvieron mayoría de vo-
tos para los cargos ya mencionados.

Por lo expuesto, la Comisión se permite so-
meter a la consideración y aprobación de la
H. Asamblea el dictamen que se concreta en
los stguíentes puntos de

ACUERDO

PRIMERO.-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Zacatecas
el dia 6 de julio del corriente año,

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por el
mencionado Estado para el periodo que ter-

minará el 31 de agosto de 1964 el C. MAURI·
CIO MAGDALENO CARDONA.

TERCERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual périodo, el C. BERNAR·
DO DEL REAL DE LEON.

Sala de Comisiones de la H. Cámara de Se-
nadores. México, D. F., a 20 de agosto de 1958.
-Prof. Francisco Hernández y Herm\nde-.t.-·
Lic. Guillermo lbarra lbarra.-Gral. Carlos
Real Féllx.-Lic. José Castulo Tlelemans..-
Lic. Angel Santos Cervantes.."

-Está a discusión el dictamen.
El C. Canto CarrUlo: Pido la palabra.
El C. PresIdente: TIene la palabra el eluda-

dano presunto Senador Nicolás Canto Carrillo.
El C. Canto Carrillo: Unlcarnente para una

observación de forma: Tanto este dictamen co-
mo los primeros que se leyeron, dicen que el
'Proceso electoral se desarrolló dentro del oro
den y la tranquilidad debidos. Como estos tér-
minos no son muy precisos, propongo que en
10 sucesivo se diga que el proceso electoral se
desenvolvió dentro de los preceptos que esta-
blece la ley Electoral o la Constitución Gene-
ral de la República.

El C. Presidente: Se pone a consideración de
Ia Asamblea la proposición del ciudadano Can-
to Canilla.

El C. Moreno Sánchez: ¡Moción de orden!
Corresponde a la Comisión Dictaminadora estí-
mar la proposícíón del presunto Senador Can·
to Carrillo .

El C" Pre8ldente: Tiene la palabra la ea.
misión.

El C. Guillermo Ibarra Ibarra: Creo que
interpreto el pensamiento de la Primera Co-
misión Revisora de Credenciales, al manifestar
que la proposición del presunto Senador por
el Estado dJ Campeche no modifica esencial-
mente el contenido del dictamen. Nos parece
que es una fórmula que se sujeta al modo, a
la manera del desarrollo del acto electoral. En
tal virtud, aun cuando la proposición no está
fuera de lugar porque, en efecto, desarrollar-
se las elecciones en un Estado dentro de los
cauces de la tranquilidad del país, está dentro
de las normas que establece la Constitución
de la República, --como dice el colega- con-
sidero que no cambia substancialmente los
términos del dictamen y, en consecuencia, la
Comisión estima que es correcta la fonna en
que ha venido redactando sus dictámenes.

El C. Canto Carrillo": Creo que es correcta
la redacción de este dictamen y también de los
anteriores. La modificación que he sugerido
es de forma únicamente, en la parte que he
señalado, para que en lo sucesivo se diga. si
le parece a la Comisión y lo aprueba la Asam-
blea: que los actos electorales se desanolls.·
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ron dentro de la Ley o dentro de los preceptos
de la Constitución General de la República, por
considerar esto más preciso que "dentro del
orden y la tranquilidad", términos que no ex-
presan un concepto juridico.

El C. Mariano Azuela: Pido la palabra.
El C. Presidente; Tiene usted la palabra.
El C. lUariano Azuela: Es un poto imper-

tinente la presencia del abogado, pero yo soy
víctima de una inercia de veintiún años de
funcionaría judicial y todavía no logro libe-
rarme de escrúpulos jurídicos de segunda ca-
tegoría. Mi escrúpulo es este: la Asamblea
aprobó el día de ayer una modificación de foro
ma, sugerida por el señor Licenciado Moreno
Sánchez. Esa modificación de forma sí es im-
portante. No puede formularse la declaración'
genérica de validez de. las elecciones, sino en
relación con la credencial concreta que se está
aprobando. Así lo aprobó la Asamblea.

Examinando la ley ~n la cual confieso
que soy un aprendiz-e- se encuentran motivos
de nulidad de las elecciones, que afectan a los
candidatos ...

El C. Presidente: No está a discusión ese
tema, señor Licenciado.

El C. lUariano Azuela: Suplicaría yo a la
Presidencia permitiera mayor libertad, por es-
tar a discusión la forma de la redacción del
dictamen, y al parecer la Comisión no está en
contra de esta libre expresión del pensamiento.

El C. Presidente: La Presidencia se la otor-
ga.

El C. Azuela: Son dos distintas categorías,
las de nulidad de las elecciones: casos que afec-
tan a ambos candidatos y casos que afectan
exclusivamente a uno de los candidatos. Si pro-
cediéramos aquí de acuerdo con los modestos
antecedentes judiciales, sería el caso de la acu-
mulación: que al mismo tiempo se hiciera la
calificación respecto de los dos candidatos pa·
ra no comprometer una declaración general;
pero ya que no se ha seguido esa politica, en-
tonces ceñir la primera declaración exclusi-
vamente a los candidatos de que se está tratan-
do: "Son válidas las elecciones celebradas en
tal día en favor de zutano o mengano"; así lo
aprobó la Asamblea.

EL C. Secretario de Lara Jsaacs: La Secre-
taría aclara al señor Licenciado Azuela, pre-
sunto Senador por el Estado de Jalisco, que los
dictámenes presentados el día de hoy compren-
den ya esa corrección; se singulariza a través
de la fórmula de que se ocupa el dictamen.

El C. Azuela: Pero no en el primer párra-
fo, y la redundancia es mejor.

Yo quisiera suscitar este problema, que
puede presentarse: ¿Qué haríamos si después
viniera una Objeción en el caso de otro Sena-
dor y en relación con la validez integral de la
elección? Nos habríamos comprometido ya

con una declaración general, simplemente por
no incurrir en una redundancia.

Lo que yo propongo es que se declare la
validez de la elección en el primer punto, en
relación con los Senadores electos, sin que pre-
tenda yo imponerme.

EL C. Lívas ViHareal: Pido la palabra, se-
ñor Presidente.

El C. Presidente: Tiene la palabra el ciuda-
dano presunto Senador Eduardo Lívas Villa-
rreal.

El C. Livas Villarreal: Para una moción de
orden. No se estaba discutiendo el primer pun-
to resolutivo del dictamen. Se estaba hacíen-
do una aclaración en cuanto a la consideración
general que se incluye al principio del dicta-
men, sobre -si la elección fué dentro del 01'-

dén y la tranquilidad o se exprese que fué den-
tro de la Ley. Yo creo que las Comisiones deben
tener libertad para expresar los motivos que
las llevan al punto resolutivo; pero lo expues-
to por el señor Licenciado Azuela no corres-
ponde precisament .. a lo que se estaba díscu-
tiendo: la moción del presunto Senador por el
Estado de Campeche, que se refiere al tipo
de declaración previa. Lo otro ya estaba co-
rregido desde la sesión anterior.

El C. Presidente: En efecto, señor Licencia-
do Azuela.

El C. Brena Torres: Pido la Palabra.
El C. Presidente: Tiene usted la palabra.
El C. Brena Torres: N o estoy de acuerdo

con el punto de vista del señor Licenciado
Azuela. El punto primero del dictamen a dís-
cusión dice: "Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de... el día
6 de julio del .corriente año."

Es decir, no se está calificando en el punto
primero la elección de los dos Senadores pro-
pietarios y de los dos Senadores suplentes. Si
estimáramos tan sólo el primer punto resolu-
tivo del dictamen, ya tiene suficiente' claridad;
pero, además, los dictámenes deben ser enten-
didos corno una unidad, al igual que una sen-
tencia, relacionando congruentemente sus pun-
tos resolutivos. Si alguna duda existiera res-
pecto del alcance del primer punto resolutivo,
queda desvanecida cuando se le confronta con
los punto resolutivos segundo y tercero, que
se refieren exclusiva y expresamente a deter-
minada persona concreta como Senador Propie-
tario y a determinada persona concreta como
Senador Suplente.

Pero hay más: si existiera alguna duda de
interpretación en los punto resolutivos, acudi-
ríamos a la parte consíderativa del dictamen,
y la parte considerativa es unitaria, se refie-
re tan solo a la elección de un Senador Pro-
pietario y un Senador Suplente. Al igual que
las sentencias, querido Maestro, tenemos que
entender como' una unidad jurídica estos díc-
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támenes que. a la Comisión le parecen sufi-
cientemente claros.

El C_ Mariano Azuela: Es evidentemente
una cuestión de forma y no juridica.

El C. Secretario de Lara Jsaacs: En vista
de que no rué aceptada por la Comísíón la su-
gestión hecha por el presunto Senador Canto
Carrillo, se consulta a la Asamblea, en vota-
ción económica, si se aprueba el dictamen en
los términos en que está redactado. (La Asam-
blea asíente.)

-Aprobado.
El C. Presidente: En consecuencia, la Pre-

sidencia, en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Zacatecas
el día 6 de julio del corriente año.

Segundo: Es Senador Propie.tario por el
mencionado Estado y para el período que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. MAURI-
ero MAGDALENO CARDONA. (Aplausos.)

Tercero. Es Senador Suplente por el mis-
mo Estado e igual periodo, el C. BERNARDO
DEL REAL DE LEON.

"H. ASAMBLEA:

A la suscrita Primera Comisión Revisora
de credenciales fué turnado para su estudio y
dictamen, por acuerdo de Vuestra SoberalÚa,
el expediente formado con la documentación
relativa a la elección de Senadores celebrada
en el Estado de Coahuila el día 6 de julio úl-
timo.

Hecho el estudio correspondiente, del mis-
mo se desprende que:

Los actos previos a la elección y la fun-
ción electoral misma se realizaron con apego
a la Ley, y los Partidos, los candidatos y los
ciudadanos gozaron plenamente de las garan-
tias y derechos que les corresponden.

Los Comités Distritales Electorales hicieron
los cómputos el día 13 de julio del corriente
ai\o y la Comisión Local Electoral hizo lo pro-
pio el día 20 del mismo mes, remitiendo pos-
teriormente el expediente de la elección al H.
Congreso del Estado.

Dicho Congreso, constítuído en el Colegio
Electoral el dia 22 de julio del corriente afio
y en cumplimiento de lo dispueto por el ar-
ticulo 56 de, la Constitución General de la Re-
pública, hizo el cómputo respectivo y, como con-
secuencia de él, declaró Senadores electos por
el Estado de Coahuila a los ciudadanos Graf.
Vicente Dávlla Aguirre como Propietario e Ing.
Rafael Carranza Herriández como suplente y
les expidió las credenciales correspondientes.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa, encontró que, efectivamente, los
ciudadanos Gral. Vicente Dávila Aguirre e rng.
Rafael Carranza Hernández obtuvieron mayo-

ría de votos como Senadores Propietario y Su·
plente respectivamente.

Por lo expuesto, la Comisión se permite so-
meter a la consideración y aprobación de la
H. Asamblea el dictamen que se concreta a los
siguientes puntos de

ACUERDO

PRIMERO.-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Coahuila el
día 6 de julio del corriente año.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por el
mencionado Estado para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. Gral. VI-
CENTE DAVILA AGUIRRE.

TERCERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estadb e igual periodo, el C. Ing. RA-
FAEL CARRANZA HERNANDEZ.

Sala de Comisiones de la H. Cámara de Se-
nadores. México, D. F., a 19 de agosto de 1958.
--Prof .. Franci~ Hernández y Bernández.-
Lic. GuiUermo Jbarra Iba.rra.-Gral. Carlos
Real Félix.-Lic. José Castillo Tlelem.a.ns_-
Lic. Angel Santos Cervantes."

-Esta a discusión. No habiendo quien de-
see hacer uso de la palabra, en votación eco-
nómica se pregunta si se aprueba. (La Asarn-
blea asíente.)

-Aprobado.
El C. Presidente: "En consecuencia, la Pre-

sidencia, en nombre del Colegio Electoral, de·
clara:

Primero: Son válidas y legales las elecoío-
nes par a Senador Propietario y Senador
Suplente, celebradas en el Estado de Coahui-
la el día 6 de julio del corriente afio.

Segundo: Es Senador Propietario por e_
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. General
VICENTE DAVILA AGUIRRE. (Aplausos.)

Tercero: Es Senador Suplente por el mis-
mo Estado e igual periodo, el C. Ingeniero
RAFAEL CARRANZA HERNANDEZ.

"H. ASAMBLEA:

Por acuerdo de V. S. fué turnado a la Prl-
mera Comisión Revisora de Credenciales que
suscribe, para su estudio y dictamen, el expe-
diente formado con la documentación relati-
va a la elección de Senadores celebrada en el
Estado de Chihuahua el día 6 de julio último.

Hecho el estudio respectivo, del mismo se
desprende que el proceso electoral se desarro-
lló dentro del orden y la tranquilidad, lo que
permitió que todos los ciudadanos participan-
tes gozaran de garantías para el ejercicio de
sus derechos.
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Los Comités Distritales Electorales y la Co-
misión Local Electoral hicieron los cómputos
en los términos apegados a la Ley de la ma-
teria, y este último organismo remitió el expe-
diente de la elección al Congreso del Estado.

La Legislatura Local" en acatamiento a lo
que dispone el artículo 56 de la Constitución
Política de los Estados Unidos Mexicanos, se
constituyó en Colegio Electoral y con fecha 24
de julio último, hecho el cómputo relativo, de-
claró Senadores electos por el Estado de Chí-
huahua a los CC. GraL Rodrigo M. Quevedo
Moreno y Valente Chacón Baca como Propíeta-
rio y Suplente respectivamente, y les expidió
las credenciales de ley.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa. encontró que, efectivamente, los
CC. Gral. Rodrigo M. Quevedo Moreno y Va·
Jente Chacón Baca obtuvieron mayoría de vo-
tos para los cargos ya mencionados.

Por lo expuesto, la Comisión. se .perrníte so-
meter a la consideración y aprobación de la H.
Asamblea el dictamen que se concreta en los
siguientes puntos de

ACUERDO

PRIMERO,-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Chihuahua
el día 6 de [ulío del corriente afio.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por el
mencionado Estado para el periodo que termi-
nará el 31 de agosto de 1964, el C. GRAL.
RODRIGO M. QUEVEDO MORENO.

TERCERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual periodo, el C. VALENTE
CHACON BACA.

Sala de Comisiones del H. Senado de la Re-
pública. México, D. F., a 20 de agosto de 1958.
-Prof. Franciseo Hernández y Hernández.--
Lic. GuiUermo Ibarra lbarra.-Gral. Carlos
Real Félix.-Lic. José Castillo Tlelemans.-Lic.
Angel Santos Cervantes."

-Está a discusión. No habiendo quien desee
hacer uso de la palabra, en votación económica
se pregunta si se aprueba. (La Asamblea
asíente.)

-Aprobado.
El C. Presidente: En consecuencia, la Pre-

sidencia, en nombre del Colegio Electoral, <,le·
clara:

Primero: Son válidas y legales las eleccio-
nes para Senador Propietario y Senador Suplen-
te, celebradas en el Estado de Chihuahua el
día 6 de julio del corriente afta.

Segundo: Es Senador Propietario por el men-
cionado Estado y para el período que termina-
rá el:31 de agosto de 1964, el C. GENERAL RO·
DRIGO M. QUEVEDO MORENO. (Aplausos.)

Tercero: Es Senador Suplente por el mis-
mo Estado e igual periodo, el C. VALENTE
CHACON BACA.

"H. ASAMBLEA:

Correspondió a la suscrita Primera Comí-
sión Revisora de Credenciales, por acuerdo de
V. S., el estudio para dictamen, del expediente
formado con la documentación relativa a la
elección de Senadores celebrada en el Estado
de Sinaloa el día 6 de julio último.

Hecho el estudio respectivo, del mismo se
desprende que el proceso electoral se desarro-
lló dentro del orden y la tranquilidad, ya que
todos los ciudadanos participantes gozaron de
garantías para el ejercicio de sus derechos.

Los Comités Distritales Electorales y la Co-
misión Local Electoral hicieron .10s cómputos
en los términos apegados a la Ley de la ma-
teria, y este último organísmo remitió el ex-
pediente de la elección al Congreso del Estado.

La Legislatura Local, en acatamiento a lo que
dispone el articulo 56 de la Constitución Fede-
ral, se constítúyó en Colegio Electoral, y con
fecha 23 de julio último, hecho el cómputo re-
lativo, declaró Senadores electos por el Esta-
do de Sinaloa a los CC. Gral. de Dlv. Te6fUo
Alvarez Borboa como Propietario y Enrique
Riveras Castro como Suplente, y les e-xpidió
las credenciales de ley.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa, encontró que, efectivamente, los
ciudadanos GraL de Div. Teófilo Alvarez Bor-
boa y Enrique Riveros Castro obtuvieron ma-
yoría de votos como Senadores Propietario y

1 Suplente respectivamente.
Por lo expuesto, la Comisión se permite so-

meter a la consideración y aprobación de la
;.1. Asamblea el dictamen que se concreta en
los siguientes puntos de

ACUERDO

PRIMERO.-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Sinaloa el
día 6 de julio del corriente afio.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por el
mencionado Estado para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. GRAL.
DE DIV. TEOFILO ALVAREZ BORBOA.

TERcERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual período, el C. ENRIQUE
RIVERaS CASTRO.

Sala de Comisiones del H. Senado de la Re-
pública. México, D. F., a 20 de agosto dé 1958.
-Prof. Francisco Hernández y Hernández.· --
Líe, Guillermo )barra Ibarra.-Gral. Carlos
Real F'éHx.-Lic. José Castillo Tielernans.-Lic.
An¡'el Santos Cervantes."



DE LA CAMABA DE SENADORES ,
-Está a discusión el dictamen.
El C. Moreno Sáncheoz: Pido la Palabra.
El C. presidente: Tiene la palabra el cíu-

dadano presunto Senador Manuel Moreno SAn·
chez.

El C. Moreno SáncheoL: Señor Presidente;
señores miembros del Colegio Electoral de la
cuadragésima cuarta Legislatura: Hemos es-
cuchado la lectura que con gran acierto y atin-
gencta ha hecho la Secretaria de los dictáme-
nes que las Comisiones han presentado en es-
ta sesión, y que corresponden a los casos de
los señores presuntos Senadores que son de
origen militar y que se encuentran, por tanto,
ligados a la historia y al pasado inmediato de
nuestro país. Y yo no quiero dejar pasar esta
oportunidad para hacer ante ustedes algunas
apreciaciones que considero de interés y de
Importancia, puesto que este Colegio Electo-
ral es un alto tribunal politico de la República,
y si bien es cierto que sus pronunciamientos
van colocando a cada uno cre sus miembros
en la situación jurídica de Senadores, también
es verdad que los razonamientos, el espíritu
y el criterio con que se va procediendo, co-
rresponden a las grandes corrientes fundamen-
tales de nuestra política nacional.

Concretamente, quiero manifestar el honor
que para mi en lo personal representa y segu-
ramente para muchos de ustedes también, el
encontrarnos aquí curul con curul y mano a
mano, con hombres que han representado y
que simbólicamente representan en estos mo-
mentos, para nosotros, la vigorosa tradición de
la Revolución Mexicana en su aspecto militar.
Porque, además, la presencia de estos varo-
nes aquí, está significando una vez más la con-
fianza que el pueblo de sus respectivas Enti·
'dades y de todo el país, expresó en la persona
de ellos para todo ese caudal humano que re-
presentó en otros momentos el vigor vital con
que fué hecha y establecida la Revolución Mexi·
cana.

Que sea su presencia en este lugar, un sim-
bolo; como si tuviéramos aquí vivo y latente
todavia el caudal de hombres que un día arries-
garon su vida y pusieron todo lo que eran y
han sido siempre, para iniciar en nuestro país
una etapa vigorosa y nueva, que es la que ve-
nimos viviendo desde que estos hombres, otros
muchos que ya han muerto y otros más que
están fuera de este recinto, pero a los que sen
timos presentes, siguieron el llamado del his-
tórico Plan de San Luis, cuando Madero pidió
a los ciudadanos turnar las armas en defensa
de la digrudad y de la reivindicación de todos
los derechos populares del país. (Aplausos.)

Sea especialmente la conjunción humana
que se realiza entre ellos y nosotros, el hecho
expresivo del momento que vive el país, cuan-
do todavía están con nosotros, con todo lo que
han sido y todo lo que han vivido y nosotros
estamos con ellos j nosotros en nuestra memo-

ria de épocas infantiles, recordamos como nom-
bres de leyenda los de muchos hombres que
ahora podemos estrechar en nuestros brazos y
saludar personalmente. Ellos, cuando eran jó-
venes y llevaron triunfantes las armas de la
Revolución por todos los caminos de México,
fueron en nuestros recuerdos el motivo heroi-
co de muchos anhelos por seguirlos, un dia co-
mo soldados o después en el pensamiento y
en la obra que dejaron y que continuamos y
continuaremos para bien de la patria. (Aplau-
sos.)

Fué nuestro ejército, surgido de la Revolu-
ción, como un gran conjunto humano adonde
acudieron muchas vertientes, muchos arroyos
y torrenteras que escurrían de las sierras, que
venían de los desiertos del Norte, que subieron
de las costas y llegaron a la meseta para dar
vigor y sentido a esta etapa del. pais.

Porque ellos lucharon y porque ellos to-
maron las armas y con ellos otros muchos a.
quienes me estoy refiriendo desde esta tribuna,
nosotros podemos sentir el México que esta-
mos viviendo. Aqui están todavía, firmes y se-
guros, tranquilos y serenos, alentándonos con
su presencia y vigorizando esta Asamblea; aqUl
están Rodrigo Quevedo, de Chihuahua (aplau-
sos); Vicente Dávíla, de Coahuíla (aplausos);
aquí está Alvarez Borboa, de Sinaloa, y está
Carlos Real, de Durango (aplausos); José Ma-

.ría Tapia, de Sonora (aplausos); está Bravo
Izquierdo, de Puebla (aplausos); Nerl, de Mo·
r elos (aplausos) j Hernández, de las Huastecas
(aplausos); está Rojas, de Tabasco (aplausos);
y todos ellos, como si fueran la expresión de
lo que el pueblo ha querido decirnos cuando
los ha enviado a esta Asamblea, nos dicen cuá-
les son los grandes cauces por donde la fuer-
za militar del país se fué escurriendo para
concentrarse, por último, en la unificación de
1920 que Obregón con gran sentido de estadis-
ta manifestó ante el país, para terminar con
diferencias que se hablan estabíecído entre
ellos; porque México -y Obregón lo supo muy
bien desde aquel momento- había anhelado,
como sigue anhelando, la unificación profunda
de todos sus sectores en la construcción de la
nacionalidad mexicana que empezamos a vivir
plenamente. (Aplausos.)

La gran corriente del Norte, con hombres
que venían de Chihuahua, ~e Durango y de
Zacatecas, hombres cuyos nombres fueron pa-
ra nosotros, como ya dije, una leyenda: Paso
cual Orozco, Francisco Villa y su pléyade de
Generales; los Arrieta, Pánfilo Natera, y no
podriamos olvidar a Amaro ni a Matías Ramos.
El concurso del Oriente, con Pablo González
y Lucio Blanco y todos aquellos que firmaron
el Plan de Guadalupe y los que como Dávila
acompañaron a Carranza en el desconocímíen-
to de la usurpación huertísta. El grupo del Nor-
oeste con Obregón, Calles, Alvarado y los bri
llantes Generales y Jefes de Sonara y SinaJoa.
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fAplausos_) La corriente del Sur con su apor-
tación, en Morelos, del jefe Zapata; en Pue-
bla, desde los primeros Cabrera; en Guerrero,
con los F'igueroa. En fin, por las Huastecas y
hasta en el desierto tamauttpeco-potosíno con
los Carrera Torres y los primeros Cedillo. To-
dos ellos, a quienes estamos mencionando y re-
conociendo, en Tabasco, en Chiapas, en el Sur,
en el Norte, constituyeron un conjunto huma-
no que para nosotros es igualmente respetable.
Ellos pudieron dividirse; para nosotros, corres-
ponden y significan una unidad: la unidad vi-
tal de una hora de México. Ellos pueden seguir
todavía manifestando sus diferencias; para nos-
otros, que venimos después, constituyen una
sólida unidad: los autores militares de la Re-
volución Mexicana. (Aplausos nutrídos.i

Ellos están aquí señores miembros del Co-
legio Electoral, como una expresión de la he-
rencia que estamos recibiendo: la herencia de
todo un sistema de ideas y un país que fué po-
sible construir porque ellos tomaron las ar-
mas. Están aquí en esta hora en que nosotros
estamos asistiendo al espectáculo de W1 pueblo
que ha sufrido transformaciones provenientes,
precisamente, de la obra revolucionaria; un
pals que se enfila hacia nuevos horizontes, con
nuevas visiones de su destino, hacia rumbos
de progreso y de justicia y siempre de grande-
za nacional.

Porque ellos lucharon, vivimos los mexíca
nos en un país moderno; porque ellos lucha-:
ron, tenemos un régimen de garantías cívicas
y podemos gozar de la más absoluta libertad
de que puede disfrutar hombre alguno en cual-
quier país de la tierra; porque ellos lucharon,
tenemos nosotros un país que tiende a alcanzar
el progreso económico y la j usticla social, equí-
llbradamente armonizados; porque ellos Iucha-
ron, el desarrollo general del país se ciñe y se
finca ahora sobre los principios que constitu-
yeron y que instituyeron: la reforma agraria;
las leyes laborales proteccionistas del traba-
jador; el concepto de la libre empresa cuando
con generosidad crea la riqueza común; el con-
cepto nacionalista de la explotación de los re-
cursos naturales, que contiene el Artículo 27,
en .que mar, costa, desierto, subsuelo, bosque,
ríos y lagos y todo lo que es patrimonio de los
mexicanos, es para nosotros y para los que víe-
nen detrás y significa la base del desarollo eco-
nómico para que el pueblo pueda satisfacer sus
fundamentales necesidades.

Ahora que estamos viviendo en una ínter-
pretación de esas ideas acorde con nuestro
tiempo, actualizando ese caudal revoluciona-
rlo, debemos recordar la enseñanza que estos
hombres, aquí presentes, nos están repitiendo
con su vida, con su pensamiento y con su pro-
pla presencia física. Debemos recordar que en
esta última campaña polítíca se pusieron nue-
vamente a prueba los grandes principios por
los que la Revolución ha luchado, y el pueblo

no tuvo vacilación alguna, los siguió y siguió
a todos los que abanderaron vigorosamente la
Revolución y que reiteraron sus principios esen-
ciales. Por eso tuvimos también el espectácu-
lo de la confusión más extraordinaria que ha
contemplado el México independiente, el de
un partido de reacción y de conservación, que
se víó obligado a recurrir al lenguaje revolú-
cionarío, cuando se d16 cuenta que el pueblo
mexicano no entiende ningún otro lenguaje,
(aplausos) y los conservadores tuvieron que
llegar a la simulación revolucionaria a la que
se han reducido, creyendo que de esa manera
podían arrebatar sus banderas al grupo vigoro-
so de la Revolución, y creyendo que podían 'en-
gañar al pueblo, cuando ellos, como el Par-
tido Nacional Fascista de otro tiempo, en Ale-
mania, usan el lenguaje de la Revolución so-
lamente para preparar la contrarrevolución y
la opresión del pueblo.

Sintamos, señores miembros de este Co-
legio Electoral, respeto por los señores Sena·
dores de origen militar cuyas credenciales han
estado a discusión en este día: aceptemos el
legado que signíñcan , como hombres portado-
res de ideas; miremos en ellos a los ciudadanos
que otro tiempo se armaron' y a los actuales
representantes de un ejército mexicano que
constituye, para satisfacción y honor de nos-
otros, el baluarte fisieo y estructural de la
tranquilidad nacional. Y en ellos también rin-
damos un tributo y ..un aplauso al Ejército ac-
tual, heredero del ejército popular que se le-
vantó desde 1910 y que ha mantenido riguro-
samente sus principios y ha sostentdo su dis-
ciplina y su adhesión i n,con t r o ver t i b 1 e
a los grandes postulados del pueblo mexicano
El ejército de ayer y de hoy, el que ustedes
formaron y el que hoy constituyen muchos
jóvenes que están al servicio de la patria. sig-
nifica para nosotros los civiles un motivo de
orgullo, y por eso yo siento y quiero que uso
tedes, señores miembros del Colegio Electoral,
con un fervoroso aplauso reciban los dictáme-
nes que se refieren a estos señores Senadores,
y de esa manera rindamos aquí simbólicamen-
te un tributo a los hombres que dieron su vida,
lo que son y lo que fueron, en favor de un Mé-
xico nuevo. (Nutridos aplausos.)

El C. Secretario de Lara Isaacs: No hablen-
do otro ciudadano presunto Senador que pida
la palabra, en votación económica se pregun-
ta si se aprueba el dictamen. (La Asamblea
asíente.)

~Aprobado_
El C, Presidente: En consecuencia, la Pre-

sidencia, en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las eleccío-
nes para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Slnaloa el
día 6 de julio del corriente año,
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Segundo: Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. GENE·
RAL DE DIVISION TEOFll..O ALVAREZ
BORBOA.- (Aplausos.)

Tercero: Es Senador Suplente por el mismo
Estado e igual período, el C. ENRIQUE RIVE·
ROS CASTRO.

"H. ASAMBLEA:

A la suscrita Segunda Comisión Revisora
de Credenciales fué turnado para estudio y
dictamen, por acuerdo de Vuestra Soberanía,
el expediente formado con la documentacIón
relativa a la' elección de Senadores celebrada
en el Estado de Durango el día 6 de julio úl-
timo.

Hecho el estudio correspondiente, del mís-
mo se desprende que:

Los actos previos a la elección y la run-
ción electoral misma se realizaron con apego
a la Ley, y los Partidos, los candidatos. y los
ciudadanos gozaron plenamente de las garan-
tías y derechos que les corresponden.

Los Comités Distritales Electorales hicie-
ron los cómputos el dia 13 de julio del corrien-
te afta y la Comisión Local Electoral hizo
Jo propio el día 20 del mismo mes, remitiendo
posteriormente el expediente de la elección al
H. Congreso del- Estado.

Dicho Congreso, constituído en Colegio Elec-
toral el dia 22 del mismo mes, y en cumplíen-
to de lo dispuesto por el artículo 56 de la Cons-
titución Gen e r a 1 de la República, hizo el
cómputo respectivo y, como consecuencia de
él, declaró Senadores electos por el Estado de
Durango a los CC. Gral. Carlos Real Félix co-
mo Propietario y Pablo Avila de la Torre como
Suplente y les expídíé las credenciales corres-
pondientes.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa, encontró que, efectivamente, los
ciudadanos Gral. Carlos Real Félix y Pablo
Avfla de la Torre obtuvieron mayoría de vo-
tos como Senadores Propietario y Suplente
respectivamente.

Par lo expuesto, la Comisión se permite so-
meter a la consíderacíén y aprobación de la
H_ Asamblea el dictamen que se concreta en
los siguientes puntos de

ACUERDO

PRIMERO.-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador
Suplente, celebradas en el Estado de Duran-
go el día 6 de julio del corriente año.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el perlodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. GENE·
RAL CARLOS REAL .FELIX.

TERCERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual periodo, el C. PABLO
AVILA DE LA TORRE.

Sala de Comisiones de la H. Cámara de
Senadores. México, D. F., a 19 de agosto de
1958.-Ltc. Rodolfo Drena Torres.-Dr_ ,fulJAn
Alejandro Manzur Ocaila.-..Gral. de Div. J08é
María Tapia F."

-Está a discusión. No habiendo quien de-
see hacer uso de la palabra, en votación eco-
nómica se pregunta si se aprueba. (La Asam-
blea asiente.)

-Aprobado.
El C. Presidente: En consecuencia, la Pre-

sidencia, en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las eleccio-
nes para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Durango el
día 6 de julio del corriente afta.

Segundo: Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de.l964, el C. GENERAL
CARLOS REAL FELIX. (Aplausos.)

Tercero: Es Senador Suplente por el mis-
mo Estado e igual período, el C. PABLO A VI-
Li\. DE LA TORRE.

·'H. ASAMBLEA:

Tocó conocer a la Primera Comisión Revi-
sora de Credenciales el expediente relativo
a la elección de Senadores, efectuada el domin-
go 6 de julio pasado en el Estado de Baja Ca-
lifornia.

De la acuciosa revisión que de todos y ca-
da uno de los documentos que fonnan el ex-
diente hícíeron los suscritos, llegamos a la con-
clusión de que la función electoral, tanto en
su preparación como en su desarrollo, se ajus-
tó estrictamente a 10$ términos legales y esto
permitió que todos 105 que en esos actos In-
tervinieron gozaran de la más absoluta liber-
tad y garantías.

De acuerdo con los mismos ordenamientos
legales los Comités Distritales llevaron a cabo
los cómputos de los votos emitidos por la clu-
dadania de Baja Calífornía, y más tarde la Có-
misión Local Electoral cumpliendo su fundón
legal realizó también el cómputo de votos, en-
viando después a la Legislatura Local toda la
documentación relacíonada con el proceso elec-
toral qlle reseñamos,

La H. Legislatura Constitucional de la En-
tidad Bajacaliforniana, cumpliendo con lo dis-
puesto por el articulo 56 de la Constitución
Federal, hizo también el cómputo respectivo,
y en vista de su resultado declaró Senadores
electos al C. General de División José Maria
Tapia Freyding, como Própietario, y al C. Li-
cenciado Jorge Ríva Palacio como Suplente,
extendiéndoles sendos certificados.
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La Legislatura local, de acuerdo también
con lo que sobre la materia previenen, la Cons-
títuci6n Federal y la Ley Electoral, envió a
esta Cámara copia del acta de la sesión en
la que se hace la calificación de las elecciones
de Senadores; copias de los certíñcados ex-
pedidos a los ciudadanos ya mencionados, y
ejemplares de los Diarios Oficiales en los que
se publicaron todos -Ios actos legales llevados
a efecto en este proceso electoral hasta su
culmínacíón.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa, encontró que, efectivamente, los
ciudadanos Genera] de División José Maria
Tapia Freyding y Licenciado Jorge Ríva Pa-
lacio obtuvieron mayoria de votos como Sena-
dores Propietario y Suplente; respectivamente.

Por lo expuesto, la Comisión se permite
someter a la consideración y aprobación de la
H. Asamblea el dictamen que se concreta C:1

los síguíentes puntos de

ACUERDO:

PRIMERO.-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Baja Calí-
fornia el día 6 de julio del corriente año.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el período que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. GENE·
RAL DE DIVISION JOSE MARIA TAPIA F.

TERCERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual periodo, el C. LICEN·
CIADO JORGE RIVA PALACIO.

Sala de Comisiones del H. Senado de la Re-
pública. México, D. F., a 19 de agosto de 1958.
-Prof. Francisco Hernández y Hemández.-
Lic. GuiUenno lbarra Ibarra.-GraL Carlos
Real FéUx.-Lic. José Castillo Tielemans.-Lic.
Angel Santos Oervantes,'

-Está a discusión el dictamen.
El C. Mallricio Magdaleno: Pido la pala-

bra.
El C. Presidente: Tiene usted la palabra.
El C. Mauriclo Magdaleno: Señor Presiden-

te; señores miembros' del Colegio Electoral:
Me atrevo, un poco temerariamente, a coriñr-
mar las palabras bizarras de nuestro compa-
fiero Manuel Moreno Sánchez.

El ingreso en la Cámara de Senadores de
un grupo de antiguos y ameritados jefes mí-
litares de la Revolución impone, necesariamen-
te, creo yo, unas palabras por las que el nú-
cleo civil que hace la mayoría de estas Juntas
Preparatorias, saluda con respeto a quienes re·
presentan a la gloriosa institución armada que
hizo posible, en afias de tormenta, la Implanta-
ción de un modo de vida más justo y más dig-
no para el pueblo mexicano. Un jirón palpitan-

tante de historia reclama este alto que m!"
atrevo a hacer, a sabiendas de que interpreto
expresivos sentimientos de la honorable Asam-
blea, un jirón palpitante de historia en el que
coinciden servicios eminentes y una estirpe
de' preocupación republicana que a Ia techa
mantiene intacto su nervio. El pueblo los elí-
gió en impecables comicios, confirmando la
confianza que le merecen quienes hicieron de
su causa deber y ministerio. Los saludamos
por si y por la legión de grandes a los que so'
brevíven y a cuyo lado o bajo cuya bandera
dieron una índole singular de contribución a
los fines de ésto que somos hoy como marca
nacional en el mundo; los saludamos por sí
y por los precursores y visionarios que no al-
canzaron ninguna manera de triunfo, pero que
hicieron posible, con su sacrificio y el fuego de
su idea social, el de la Revolucíón iniciada en
1910; los saludamos por si y. por los turbio-
nes de chusma.justiciera a la que acaudillaron,
campesinos evadidos del infierno de las ha-
ciendas, mártires anónimos cuya sangre co-
rrió en toda la República al pie de los postes
del telégrafo y entre los mezquites y los
breñales.

Estimamos que en ustedes está en pie una
porción -si mermada no menos importante-
de veteranía revolucionaria. Apreciamos en toda
su signíficación la chispa que ustedes traen
de aquella luz que dió 'sentido al pulso mexí-
cano actual, -luz de la cual dimanan soluclo-
nes que estamos empeñados con ustedes en
cumplir en instante, el de hoy -peUgroso ~
dramático instante- en que el dislocamiento
de la economía mundial produce en tantos
pueblos del planeta una tensa. psicosis de an-
gustia y desesperación y fuerzas oscuras se
adueñan de sus destinos e imponen .Ia dicta-
dura como remedio - ominoso y aciago reme-
dio- a la anarquía y al hambre, y la libertad
y la dignidad humana se ven reducidas a añí-
coso Luz que aún es lo siflcíentemente vigoro-
sa como para que la 'Revolución Mexicana
pueda seguir su rumbo sin titubeos, hincar
sus más recios impulsos en su origen, en el
propósito de quienes la animaron y la convir-
tieron en estatuto, y afirmar la capacidad de
una necesaria coexistencia de la justicia so-
cial y la libertad, sin la cual ningún otro gé-
nero de valores tiene alcances importantes ..

Po fin de cuentas, la Revolución Mexicana,
como todas las profundas conmociones que
han removido de raíz el seno de las colectivi-
dades, fué producto de un drama de tierra y
hombre que en el instinto de sus abanderados
tradujo en doctrina intransigentemente verná-
cula. Hay una meteorología propia de cada
pueblo, como la hay de cada alma, y uno y
otra producen su circunstancia local, su des-
tello peculiar, su genio propio. Y toda ten-
tativa de encuadrar el hecho mexicano - y sus
consiguientes problemas- en signo de afuera
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que no responde. por lo mismo, a la identidad
autóctona, es espuria y carece de jugo vital.
De aquella luz deslumbradora cuya chispa so-
brevive en ustedes y encarnan ustedes, apren-
dimos la leccfón que, por legitima y por entra-
ñable, estamos comprometidos a sostener por
México y con México.

Aquella luz original en cuyo orto tocó ser
actores a muchos de ustedes, antiguos ciuda-
danos armados de la causa popular, no alum-
bró un mismo camino, sino a todos en los que
se dividió la Revolución en su etapa cruenta,
y hoy nos son igualmente respetables todos
aquellos caminos en los que al cabo palpitó un
idéntico estremecimiento de gleba, todas aque
Has facciones en las que al cabo se expresó
una pareja demanda de justicia para los des-
heredados, Hoy, cuando la madurez de la con-
ciencia politica y social de México nos abre la
perspectiva necesaria para aquilatar y juzgar,
sabemos que cuanto debemos a todas las fac-
ciones en su hora inconciliables, no admite que
lo partamos en deudas chicas o grandes, cues-
tionables o indiscutibles, sino que se trata de
una sola y preciadisima deuda en función de
la cual sólo cabe la sagrada, rotunda suma re-
volucionaria que cobija por igual a todas las
banderías y a todos los adalides en cuyos cam-
pos militaron ustedes y que lucharon y muo
rieron por una misma inflamada ansia de pa-
tria, de tierra y de llbertad.

Evoco, porque la presencia de ustedes íns-
pira 'su membranza y parece, al pronto, que
sus sombras venerables llenan este recinto, a
los inmolados de cananea y Sinaloa, y a los
de Rio Blanco y Acayucan y Las Vacas y Va·
lladolid y Puebla; a los gloriosos del honor que
formaron marco a ese clásico culminante del
deber, padre y se60r de las modernas institu-
ciones republicanas, Venusttano carranza
(aplausos) j a Francisco Villa legendario, el que
derrumbó a golpes de sismo a los malvados
de una noche nefanda y en cuyo caballo ca-
balga la canción de gesta de la Revolución;
a Emiliano Zapata, ~l hombre de la tierra cu-
ya demanda, por fundamental, seguirá gol-
peando las puertas de la patria hasta en tanto
no logremos dar lugar digno en el mundo al
último paria (aplausos); a Alvaro Obregón,
relámpago fulgurante que corona una rapso-
dia impar del genio militar vernáculo con la
garra del más ambicioso plan educativo del si-
glo actual; a Lucio Blanco y Salvador Alva-
rada, en la punta de cuyas espadas llameó el
anhelo de una idea social adivinatoria; a Mur-
guia, a Diéguez, a Hill, y como convirtiendo to-
dos los fragores, los frenesíes y los sueños en
asombrosa realidad de edificación nacional, a
Plutarco Ellas Calles, (aplausos) indudable-
mente uno de los más logrados arquetipos de
la familia de estadistas mexicanos. Yo (séame
permitido el uso del peligroso pronombre en
esta singular ocasión) perteneci a una turbo-

nada juvenil que, por puntos ~n su hora
riesgosisimos- de puridad del sentido moral
de la Revolución, lo atacó y vituperé. Era fuer-
te y, corrían toneladas de tinta para ensalzarlo.
Me siento, pues, como pocos, autorizado para
afirmar, a veintinueve aftas de tan vehemente
alegato, que fué el creador de las marcas del
México actual. Hoy. cuando el país se estruc-
tura de acuerdo con normas que todos estamos
contestes en consíderar fuera de discusión, va
siendo más y más facil abarcar el extremo de
intuición de Calles como constructor y hombre
de Estado, De aquellos propósitos que él sacó
en el puño entre tormentas de sangre y lumbre,
vivimos sus pósteres: como que dimanaron de
un hondo patritismo. (Aplausos.)

Cierro estas palabras provocadas por los
últimos dictámenes, y puesto a hablar de algu-
nos grandes cuya deuda reconocemos públíca-
mente los revolucionarios de la generación que
los precedió; cierro estas palabras, porque es
justo y se ganó ya sitio insigne en la historia
por sus preocupados empeños mexicanos, con
otro linaje 'de reconocimiento: el que se debe
a un hombre que por su misma función viva,
limita toda expresión honorable: me refiero
al también antiguo revolucionario Adolfo Ruiz
Cortines, (aplausos) el varón que más hondo
se ha metido, en vida, en la historia de su
pueblo y cuya magnitud ética es ya lujo de
México. El consumó la suma de lo mexicano
y basta y sobra, porque está ya entre nuestros
númenes y su humana figura apenas va a
empezar a crecer.

Señores soldados de la Revolución: nues-
tra profunda reverencia. (Aplausos.)

El C. Secretario de Lara Isaacs: No habien-
do otro ciudadano presunto Senador que de-
see hacer 'uso de la palabra, en votación econó-
mica se consulta si se aprueba el dictamen, (La
Asamblea asiente.)

-Aprobado.
El C. Presiden~: En consecuencia, la Pre-

sidencia. en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las eleccio-
nes para Senador Propietario y Senador Su-
plente. celebradas en el Estado de Baja Calí-
fornia el día 6 de julio del comente afio.

Segundo: Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el perlodo que ter.
minará el 31 de agosto de 1964, el C_ GENE-
RAL DE DIVISION JOSE MARIA TAPIA F.
(Aplausos) .

Tercero: Es Senador Suplente por el mismo
Estado e igual perlodo, el C. LICENCIADO
JORGE RIVA PALACIO_

"H. ASAMBLEA:

A la suscrita Segunda Comisión Revisora
de Credenciales fué turnado para estudio y
dictamen, por acuerdo de Vuestra Soberanía,
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el expediente fonnado con la documentación
relativa a la elección de Senadores celebrada
en el Estado de Nuevo León el día 6 de julio
último.

Hecho el estudio correspondiente, del mís-
mo se desprende que:

Los actos previos a la elección y la función
electoral misma se realizaron con apego a la
Ley, y los Partidos, . los candidatos y los ciu-
dadanos gozaron plenamente de las garantías
y derechos que les corresponden.

Los Comités Distrltales Electorales hicie-
ron los cómputos el día 13 de julio del corríen-
te afio y la Comisión Local Electoral hizo lo
propio el día 20 del mismo mes, remiUendo
posteriormente el expediente de la elección al
H. Congreso del-Estado.

Dicho Congreso, constituido en Colegio Elec·
toral el día 25 del mismo mes y en cumplimien-
to de lo dispuesto por el articulo 56 de la Cons-
titución General de la República, hizo el
cómputo respectivo y, como consecuencia de
él, declaró Senadores electos por el Estado de
Nuevo León a los CC. Licenciado Angel Santos
Cervantes como Propietario y Napoleón Gó-
mez Sada como Suplente y les expidió las cre-
denciales correspondientes.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa, encontró que, efectivamente, los
ciudadanos Ucenciado Angel Santos Cervan-
tes y Napoleón Gómez, Sada obtuvieron mayo-
da de votos como Senadores Propietario y Su-
plente respectivamente.

Por lo expuesto, la Comisión se permite so-
meter a la consideración y aprobación de la
H. Asamblea el dictamen que se concreta. en
los siguientes puntos de

ACUERDO

PRIMERO.~Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador
Suplente, celebradas en el Estado de Nuevo
León el día 6 de julio del corriente afio.

SEGUNDO.~Es Senador Propietario po~ el
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, elC. Lic. AN-
GEL SANTOS CERVANTES.

TERCERO.~Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual periodo, el C. NAPO·
LEON" GOMEZ SADA.

sala de Comisiones de la H. Cámara de
Senadores. México, D.F., a 19 de agosto de
1958.-Lic. Bodollo Brena To:rres.-Dr. oJolIAu
Alejalldro Mabznr Ocafta.---GraI. de Div. .José
Maria Tapia F."

-EstA a discusión. No habiendo quien de-
see hacer uso de la palabra, en votación eco-
nómica se pregunta sI se aprueba. (La Asam-
blea asiente.)

~Aprobado.
El C. Presidente: En consecuencia, la Pre·

sídencía, en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador
Suplente, celebradas en el Estado de Nuevo
León el día 6 de julio del corriente afio.

Segundo: Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. LICEN-
CIADO ANGEL SANTOS CERVANTES.
(Apíausos.)

Tercero: Es Senador Suplente por el mis-
mo Estado e igual periodo, el C. NAPOLEON
GOMEZ SADA .

"H. ASAMBLEA:

Por acuerdo de V. S., fué turnado a la Prí-
mera Comisión Revisora de Credenciales que
suscribe, para su estudio y dictamen, el ex-
pediente formado con la documentación re·
latíva a la elección de Senadores celebrada en
el Estado de Oaxaca el día 6 de julio ültímo,

Hecho el estudio respectivo, del mismo se
desprende que el proceso electoral se desarro-
lló dentro del orden y la tranquilidad, lo que pero
mitió que todos los ciudadanos participantes
gozaran de garantías para el ejercicio de sus
derechos.

Los Comités Distritales Electorales y la Co-
o misión Local Electoral hicieron los cómputos
en los términos apegados a la Ley de la ma-
teria, y este último organismo remitió el ex-
pedientede la elección al Congreso del Estado.

La Legislatura Local, en acatamiento a lo
que dispone el articulo 56 de la Constitución
Politica de los Estados Unidos Mexicanos, se
constituyó en Colegio Electoral y con fecha
23 de julio último, hecho el cómputo relativo,
declaró Senadores electos por el Estado de
Oaxaca a los CC. Licenciado Ramón Ruíz Vas-
cancelas e Ing. Nicolás Grijalva Mirón, como
Propietario y Suplente respectivamente, y les
expidió las credenciales de ley.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa, encontró que, efectivamente, los
CC. Lic. Ramón Ruiz Vasconcelos e Ing. NicolAs
Grijalva Mirón obtuvieron mayoría de votos pa-
ra los cargos ya mencionados.

P01' lo expuesto, la Comlsíón se permite so-
meter a la consideración y aprobación de la H.
Asamblea el dictamen que se concreta en los sí-
guientes puntos de

ACUERDO:

PRIMERO.-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Oaxaca el
dia 6 de julio del corriente año.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por
el mencionado Estado para el perlado que ter-
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minará el 31 de agosto de 1964, el C. LIC. RA-
MON RUIZ VASCONCELOS.

TERCERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual período, el C. ING. NI-
COLAS GRIJALVA MIRON.

Sala de Comisiones del H. Senado de la Re-
pública. México, D. F. a 20 de agosto de 1958.
-Prof. Fr.a.nclscoHernández y Hernández.-
Líe -. Gulllermo Ibarra Ibarra.-Gral. Carlos
Real FéHx.-Lic. José Castillo Tielemans.-
Líe. Angel Santos Cervantes."

-Está a discusión. No habiendo quien de-
see hacer uso de la palabra, en votación eco-
nómica se pregunta si se aprueba. (La Asam-
blea asIente.>

-Aprobado.
El C. Presidente: En consecuencia, la Pre·

sidencia, en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las eleccio-
nes para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Oaxaca el
dia 6 de julio del corriente año.

Segundo: Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el perlodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. LICEN-
CIADO RAMON RUIZ VASCONCELOS.
(Aplausos.)

Tercero: Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual periodo, el C. INGENIE-
RO NICOLAS GRIJALVA MIRON.

"H, ASAMBLEA:

Para su estudio y dictamen fué turnado a
la suscrita Primera Comisión Revisora de Cre-
denciales, por acuerdo de V. S., el expediente
que contiene lit documentación relativa a la
elección de Senadores celebrada en el Estado
de Jalisco el día 6 de julio último, por lo que
se refiere a la fórmula que integran Ios ce.
Lic. Guillermo Ramirez Valadez para Senador
Propietario y Marcos Montero Ruiz para Sena-
dor Suplente.

Hecho el estudio correspondiente, 'del mismo
se desprende que el proceso electoral se des-
arrolló dentro de absoluto orden y tranquílí-
dad y que todos los ciudadanos participantes
gozaron de garantías para el ejercicio de sus
derechos.

Los Comités Distrítales Electorales y la Co-
misión Local Electoral hicieron los cómputos
respectivos y este último organismo remitió
el expediente al Congreso del Estado.

La Legislatura Local, en acatamiento a lo
que dispone el artículo 56 de la Constitución
Política de los Estados Unidos Mexicanos, se
constituyó en Colegio Electoral el 24 de julio
próximo pasado, y hecho el cómputo relativo,
declaró Senadores electos por el Estado de Ja-
lisco a 10sCC. Licenciado Gulllenno Ram1rez

Valadez, Propietario, y Marcos Montero Ruiz
como Suplente, habíéndoseles expedido la cre-
dencial de ley.

Revisada por esta Comisión la documenta-
ción relativa, encontró que, efectivamente, los
CC. Lic. Guillermo Ranúrez Valadez y Marcos
Montero Ruíz obtuvieron mayoria de votos pa-
ra los cargos ya mencionados.

Por lo expuesto, la Comisión se permite so-
meter a la aprobación de la H. Asamblea el
dictamen que se concreta en los siguientes
puntos de

ACUERDO:

PRIMERO.-Son válidas y legales las elec-
ciones para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Jalisco el
día 6 de julio del presente año.

SEGUNDO.-Es Senador Propietario por
el mencionado Estado y por el periodo que
terminará el 31 de agosto de 1964, el C. LI-
CENCIADO GUILLERMO RAMIREZ VALA-
DEZ.

TERCERO.-Es Senador Suplente por el
mismo Estado e igual periodo, el C. MARCOS
MONTERO RUIZ.

Sala de Comisiones del H. Senado de la
República. México, D. F., a 18 de agosto de
1958.- -Prof. Francisco Hernández y RemAn-
dez.--Lic. Guillermo lbalTa lbarta.-Gral. Car-
los Real Félix.-Lic.· José Castillo Tielemans.
-Lic. Angel Santos Cervantes."

~Está a discusión. No habiendo quien de-
see hacer uso de la palabra, en votación eco-
nómica se pregunta si se aprueba. (La Asam-
blea asiente.)

-Aprobado.
El C. Presidente: En. consecuencia, la Pre-

sidencia, en nombre del Colegio Electoral, de-
clara:

Primero: Son válidas y legales las eleccio-
nes para Senador Propietario y Senador Su-
plente, celebradas en el Estado de Jalisco el
día 6 de julio del corriente afio.

Segundo: Es Senador Propietario por el
mencionado Estado y para el periodo que ter-
minará el 31 de agosto de 1964, el C. LICEN-
CIADO GUILLERMO RAMffiEZ VALADEZ.
(Aplausos. )

Tercero: Es Senador Suplente por el mismo
Estado e Igua! período, el C. MARCOS MON-
TERO RUIZ.

CITA

El C. Presidente: Terminados los asuntos
en cartera, se levanta la Junta Preparatoria y
se cita para el día de mañana, a las once horas.

(Se levantó la Junta a las 13.20 horas.)




